



全国妇联妇女发展干部能力提升培训班在西安举办

中国妇女报全媒体记者党柏峰 发自西安 5月20日至23日,全国妇联妇女发展干部能力提升培训班在西安举办。全国妇联书记处书记、党组成员宋莉出席开班式并讲话,陕西省人大常委会副主任、党组成员李晓英致辞。

宋莉指出,要深入学习贯彻习近平总书记向全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,切实增强做好新时期妇女发展工作的责任感使命感,落实中国妇女十三大目标任务,聚焦高质量发展,深化拓展“科技创新巾帼行动”“乡村振兴巾帼行动”“巾帼就业创业促进行动”和“健康中国 母亲行动”,打响“巾帼家政”和“美丽庭院”品牌,推进妇女群众可感可及重点实事,团结带领广大妇女为中国式现代化建设贡献“半边天”力量。

湖南省2024届普通高校女大学生春季供需见面会举办

中国妇女报全媒体记者邵伟/王丽华 赖胜兰 发自长沙 近日,湖南省2024届普通高校女大学生春季供需见面会在湖南女子学院举办。此次供需见面会由湖南省教育厅、省人社厅、省妇联主办,共计270余家用人单位为毕业生提供近2700个就业岗位,需求人数近7000人,达成初步就业意向近300人。

此次招聘会吸引了近2000名学生到场求职,长沙学院、湖南理工学院、湖南工程学院、湖南环境生物职业技术学院等校毕业生也前来参加。招聘会还开设了线上直播带岗,为无法来现场参加招聘会的学生提供线上求职渠道。

安徽省妇联婚恋交友公益工程启动

中国妇女报全媒体记者王蓓 发自合肥 近日,“皖美之约 幸福连线”——安徽省妇联婚恋交友公益工程在合肥正式启动。

现场播放了“皖美之约”婚恋交友小程序宣传片,全省16个市妇联和省直妇工委正式入驻该程序,聚力打造“键对键”与“面对面”的联动平台,构建精细化全周期的交友服务网络,为青年朋友们提供多元化的婚恋服务。当天,全省16个市妇联联动开展青年交友活动。“皖美之约”婚恋交友小程序筹建以来,近万名青年踊跃报名参与。

江苏南通举办“通联青苗”成长营 助力年轻干部竞相作为

中国妇女报全媒体记者茹希佳 发自南通 为进一步激励全市妇联系统年轻干部竞相作为、攀高争先,近日,江苏省南通市妇联举办“通联青苗”成长营,市县两级妇联机关和下属单位30名“85后”年轻干部,成为首批“通联青苗”培优计划成员。

据悉,“通联青苗”培优计划由“竞学 竞行 竞进”三项内容组成,“竞学”育苗——举办“通联青苗”成长营,开展好书分享、成长导师面对面、“银青”共话成长等活动,锤炼党性、锻造作风、赋能提升;“竞行”育苗——聚焦妇女儿童和家庭重点领域,开展头脑风暴、工作调研、项目攻坚;“竞进”育苗——开展青春“竞”风采,岗位建新功活动,促进年轻干部相互交流、相互学习、比学赶超。通过3项计划,做到以训促干,以干践进,提升妇联系统年轻干部办文办会办事的能力,为南通市妇女儿童事业发展提供坚强的人才保障。

2024年青海省“最美家故事”分享展示活动启幕

中国妇女报全媒体记者马伟 发自西宁 近日,一场以“奋进新征程 共筑家梦”为主题的2024年青海省“最美家故事”分享展示活动在西宁启幕。青海省最美家庭代表、优秀共产党员代表、各族各界妇女代表等300余人参加活动。

活动中,3位最美家庭代表张智水、蒋晓云、李雪燕分别分享了他们感人至深的家庭故事。张智水作为消防救援站站长助理,用实际行动践行了家国情怀;蒋晓云是社区书记、居委会主任,用智慧和汗水为居民创造了一个和谐幸福的社区环境;李雪燕创办了残疾人托养院,用爱心和耐心为残障人士筑起了一个温暖的家园。他们的故事让观众感受到

昆明雄达茶城妇联将党建带妇建和企业经营有效融合 打造巾帼商户信赖的温暖之家

中国妇女报全媒体 见习记者 张凌漪

汇聚女性力量

“我们现在能有这样的规模,离不开茶城妇联在我们最困难的时候伸出的援助之手。”10年前,24岁的杨微微带着对茶文化的兴趣,从云南省红河哈尼族彝族自治州建水县南庄镇来到昆明雄达茶城,租下一间12平方米的店铺,经营紫砂茶具。

在昆明雄达茶城,像杨微微这样的女性创业者还有很多。据了解,雄达茶城目前有女性从业者1420人,占总从业人数的71%,其中很大一部分都是农民或者下岗再就业妇女。鉴于茶城创业者大部分都是女性,茶城董事长马开雄很早就考虑把这些女性创业者聚集起来。2012年成立了雄达茶城妇委会,2019年又成立了盘龙区第一家商城妇联组织——雄达茶城妇联,把优秀创业女性纳入妇联执委。茶城坚持党建带妇建,办活动聚人心,如今茶城妇联已成为深受茶城从业女性信赖和温暖的温暖之家。

间表,每个月组织开展认知家庭教育、少儿香道、线下茶艺品鉴等活动。丰富多彩的活动不仅拉近了女性商户的心,也让家庭文明在茶城蔚然成风。”雄达茶城副总经理、茶城妇联主席张玉梅告诉中国妇女报全媒体记者,茶城有3户家庭入选省市区最美家庭,他们传承好家风、传递正能量,带动家庭成员共同升华爱国爱家的家国情怀。

精塑“妇女微家”

据了解,自2022年起,茶城妇联深入开展“三访四察五送”工作,对市场内254家女性商户进行了走访,对她们在创业就业、生产经营、家庭生活等急难愁盼问题进行了梳理,并针对性开展了“五送(送法律、送政策、送技能、送健康、送关爱)”工作。



返乡青年直播助农

2023年4月24日,贾有凌在工作室里直播带货。“90后”苗族姑娘贾有凌是广西柳州市融水苗族自治县香粉乡中坪村一名返乡创业青年。2019年,大学毕业在外工作四年后,贾有凌回到家乡创业,成立了一家农业科技有限责任公司,打造“苗家凌子”绿色食品品牌,借助直播和短视频销售大苗山的农副产品、宣传家乡的民族文化和旅游资源。

2023年,在广东省廉江市粤桂协作资金的支持下,贾有凌成立了粤桂协作农产品展销中心和大学生返乡创业孵化室,为当地农产品的展销和大学生就业创业提供平台。

四川省妇女儿童中心将于6月1日对外开放

中国妇女报全媒体记者任然 发自成都 5月22日,中国妇女报全媒体记者从四川省妇女儿童中心举行的新闻通气会上获悉,位于成都市天府三街的四川省妇女儿童中心将在6月1日开始对外开放。

据了解,中心在“六一”对外开放后,首批将呈现省183天府创女城乡融合服务中心、省家庭教育指导中心、省妇女儿童心理健康服务中心、5站共享工作室、亲子游泳馆、亲子阅读推广馆、女性书香馆、四川巾帼好品馆(亲子生活馆)、亲子劳动实践基地、儿童科创培训空间等多维度服务于妇女儿童和家庭的重点项目。未来,四川妇女运动史馆、儿童科技体验馆、四川省妇女儿童发展促进会、公益学院等项目也将陆续落地中心。

通气会上,四川省妇联党组成员、副主席李敏介绍,四川省妇女儿童中心(以下简称中心)是四川省委、省政府重点民生项目,由四川省妇联主管,一朵朵红色的“玫瑰”在十几位妇女的手中次第盛开。

今年33岁的前社庄村村民张羊羊曾是一位“全职宝妈”,如今,她已成为肥皂花加工基地的带班。仅半年时间,她的编织、粘贴等技术越来越成熟,最多时一天能制作1000支肥皂花,平均每月有1000多元收入。“我非常喜欢这份工作,既提高了生活质量,又促进了家庭和谐,感觉很有意义。”张羊羊说。

“原来,我们村的大部分女性村民都在家照顾孩子。肥皂花加工基地的成立,使她们有了创造自身价值的机会。”该村党支部书记许士强表示。

为提高辖区妇女的整体素质,冠县妇联组织有关人员去外地学习,通过引进外地产品制作方式、建立电商团队等,促进妇女就业。该县还成立了巾帼创新创业联盟,政企携手,为小微企业寻求商机,目前已吸引50多家手工坊、养殖大户、纺织企业等加入,实现深度交流、互帮互助。

“我们创新出台就业创业10项措施,通过成立女企业家协会、组织‘妇女创新创业’大赛、举办‘巾帼好品’促销展会、创立‘巾帼创新创业示范基地’、对接冠县金融服务大平台、培育专属品牌、建立妇女发展人才储备库、实施岗位技能培训等,多措并举提升妇女群众‘全面造血’能力,想方设法推动企业与女性求职者实现双向奔赴,促进全县妇女创业就业工作深入开展,为助力乡村振兴贡献了巾帼力量。”齐红梅表示。

山东冠县打造“冠美巧匠巾帼手工坊”

“小产业”铺就家门口的“富民路”

中国妇女报全媒体记者 姚建 张目伦 冯云霞

100多人参加,都是附近村的女性村民。”基地负责人、恒辉幼儿园园长许金叶介绍,肥皂花是用肥皂制作的,可以持续释放香味,造型逼真,实用性强,深受消费者好评。目前,基地每天的生产量达6000多件,订单以代加工为主,销往浙江等地。此外,基地还生产制作中国结、挂件等饰品。

初夏时节,在位于山东省聊城市冠县斜店乡前庄村村的“冠美巧匠巾帼手工坊”肥皂花加工基地内,香气袭人,一朵朵红色的“玫瑰”在十几位妇女的手中次第盛开。

为帮助辖区妇女实现双向奔赴,促进全县妇女创业就业工作深入开展,为助力乡村振兴贡献了巾帼力量。”齐红梅表示。

万元,惠及5.69万人次;协调开展妇幼保健、公共卫生、疫情防控等知识讲座,加强妇女身心健康知识科普宣传,推广健康生活方式,开展活动561场16.2万人次;帮助28家女性商户获得小额无息贷款及“茶商贷”贷款1200多万元。

为加强对茶城妇联的帮带,盘龙区妇联负责人直接联系茶城妇联,从执委轮值活动亲自指导,帮助茶城精塑“妇女微家”。根据各个执委的特长,孵化了“家茶 妇女微家”“茶韵 妇女微家”“育家 妇女微家”,大力培养茶行业高技能人才,促进实施高素质职业女性培养计划,使茶城成为名副其实的“盘龙区巾帼创新创业示范基地”。

云南霸茶茶业有限公司执行董事兼总经理、雄达茶城妇联副主席廖波告诉记者,“育家 妇女微家”成立后,她们利用自身茶山优势,在采购、销售、招收员工时,向特困困难群众倾斜,为支援边疆民族地区群众就业致富汇集了更多的社会力量。如今,她们又积极投入乡村全面振兴工作中,带动了1000多名妇女就业。

全国优秀女企业家走进辽宁锦州

中国妇女报全媒体记者贾莹莹 发自锦州 日前,全国优秀女企业家辽宁锦州行活动成功举办。来自云南、黑龙江、河北等省(区、市)和省内的70余位女企业家代表齐聚锦州,为锦州打赢攻坚之年攻坚战注入“她”力量。活动现场有3家企业达成合作并进行了集体签约。

活动期间,女企业家们先后到辽沈战役纪念馆、锦州神工半导体股份有限公司等地参观调研。来锦女企业家表示,在辽宁省企业大会刚刚落幕之际,锦州市精心筹办此次考察活动,体现了锦州市委、市政府对促进区域经济发展、深化交流合作的深远站位和高度责任感。

据介绍,锦州市各级妇联组织将带领女企业家协会主动衔接拓展区域内优秀企业与省内外其他企业合作内涵,鼓励更多女企业家在科技创新、产业转型升级、民营经济发展等领域争当先锋模范。

广西来宾积极培育特色优势产业 “小辣椒”助推妇女“大就业”

中国妇女报全媒体记者 高峰 韦雨菊 吴海兰

连续几天阴雨过后,桂中大地终于迎来艳阳天。走进广西来宾市兴宾区良江镇龙安村,放眼望去,广袤的田野一片绿油油望不到边,这里种植着成片的辣椒,并不算高的植株上结满了细长翠绿的螺丝线椒,长势喜人。

辣椒地里,戴着花花绿绿的防晒帽、穿着防水靴的妇女们一人一畦,正双手飞快地采摘着,只一会儿就摘满了满满一把。

龙安村种植辣椒已有20多年历史。近年来,良江镇依托自身农业优势,引导农民采取“党建引领+合作社+基地+农户”的模式,形成“产销一条龙”订单农业格局,助力农民增收,推动辣椒产业发展壮大。其中,从种植到采摘,妇女成为主力军,辣椒种植成为当地妇女创业就业的支柱产业。

据了解,良江镇今年种植辣椒2.5万亩,预计产量约5500万斤,带动妇女就业5000余人。“每年镇里开展辣椒种植和病虫害防治等方面的技能培训,妇女最积极,占了大多数。下一步,我们将全力协助镇里对传统产业进行提质升级,争取培育出更多巾帼‘新农人’,探索引进电商进行助农惠农,让辣椒搭乘互联网的东风飞出广西,飞向全国各地。”良江镇妇联相关负责人介绍。

近年来,来宾市深入实施乡村振兴巾帼行动,通过培育创建巾帼科技示范基地,联合农业、科技等部门开展农村实用技术、电商直播、营销管理培训服务,深化粤桂东西部协作,举办乡村振兴“领头雁”培训班,组织巾帼志愿者开展助农服务等,为乡村振兴广泛凝聚巾帼力量。